

Отъ Архієпископа Серафима.

ПРИХОДСКИМЪ ПОПЕЧИТЕЛЬНЫМЪ СОВѢТАМЪ

*О сборѣ теплымъ и холоднымъ бѣльемъ на армію.*

Наступившая зима призываетъ насъ всѣхъ къ по-спѣшной подготовкѣ по снабженію теплымъ и холоднымъ бѣльемъ доблестной русской арміи и многочисленныхъ войскъ, расположенныхъ теперь въ тылу и въ томъ числѣ—въ нашей Тверской губерніи. Командиры полковъ и батарей, стоящихъ всегда въ Тверской губерніи, уже обратились ко мнѣ и къ комитету Н. И. Менделѣевой за теплыми вещами. Естественно, что интенданство безъ общественной помощи не въ силахъ удовлетворить всѣ нужды многомилліонной арміи на передовыхъ позиціяхъ и въ тылу.

Поэтому, обращаюсь вновь къ содѣйствію приходскихъ Попечительныхъ Совѣтовъ, прося духовенство, ихъ семьи и членовъ Совѣта организовать сборы, какъ готовыми вещами, материалами, такъ и деньгами, на эту важную потребность для арміи и доставлять мнѣ, дабы я, руководствуясь существующими планами и задачами въ нашей губерніи, могъ направлять жертвы къ цѣло-сообразному и скорѣйшему использованію. Каждая губернія имѣетъ свои задачи, которые должны быть разрѣшены прежде всего, а потомъ уже жертвы могутъ пересыпаться въ общіе комитеты и склады, организованные въ столицахъ, на основаніи ихъ воззваній и обращеній. Въ этомъ отношеніи не всѣ Совѣты дѣйствовали въ прошломъ году съ полнымъ разумѣніемъ и помимо моихъ распоряженій и указаний, самостоятельно передавали свои сборы въ столичные комитеты, чѣмъ немало затруднили меня въ исполненіи мѣстныхъ задачъ и въ снабженіи всѣмъ необходимымъ войскъ, которая имѣютъ большее

право на нашу заботу и помошь, какъ стоявшіе въ мирное время въ Тверской губерніи и формировавшіеся полки и дружины уже во время войны въ нашихъ городахъ. Нѣкоторыми распоряженіями, опубликованными въ Церковныхъ Вѣдомостяхъ, имѣвшими цѣллю указать тѣ центральныя организаціи, куда можно направлять жертвы, наши Приходскіе Совѣты приводились въ недорумъніе и, не дожидаясь моихъ Архипастырскихъ указаний, что не допустимо, ибо распоряженія Св. Синода не могутъ использоваться приходами и проводиться въ жизнь до предписаній Епархіальной власти,—самостоятельно дѣйствовали и тѣмъ нарушили мѣстныя задачи и предъявляемыя требованія къ своей же губерніи. Не мало было случаевъ, когда, увѣдомляя меня о посланныхъ вещахъ и сборахъ на мое имя, адресовали посылки въ Красный Крестъ и тѣмъ спутывали выдачу посылокъ и даже вынуждали желѣзныя дороги совсѣмъ отказываться отъ выдачи этихъ жертвъ. Поэтому, прошу адресовать посылки только на мое имя и, если необходимо, съ уплатою пересылки въ Твери.

Изъ предметовъ, болѣе всего необходимыхъ, считаю долгомъ указать на крестьянскій холстъ, полуушубки, овчины, шерсть, чай, сахаръ, папиросы, табакъ, спички, фуфайки, перчатки шерстяныя, сапоги. Шерсть должна быть—въ ниткахъ, а стриженная, непромытая въ городахъ не примѣнна.

Тверской Губернскій комитетъ Всероссійскаго Земскаго союза, по отдѣлу снабженія арміи, обратился ко мнѣ съ просьбою оказать ему содѣйствіе къ пріобрѣтенію крестьянскаго холста, чрезъ приходскіе Попечительные Совѣты, для заготовки земленосныхъ мѣшковъ, употребляемыхъ въ арміи для защиты окоповъ отъ непріятельскихъ выстрѣловъ. Комитетъ нуждается въ неограниченно-большомъ количествѣ этого холста. Въ виду этого,

прошу всѣ Приходскіе Совѣты организовать заготовку и  
сборъ самаго грубаго деревенскаго холста, не пригоднаго  
для употребленія на бѣлье и портнянки (ибо этотъ холстъ,  
пригодный на бѣлье, весьма необходимъ также для  
арміи), который и доставлять Губернскому Земскому  
отдѣлу по снабженію арміи въ г. Тверь—непосредственно;  
при чемъ отдѣлъ увѣдомилъ меня, что цѣна этого холста  
не должна превышать 15 коп. за аршинъ на мѣстѣ  
закупки.

*Серафимъ Архієпископъ Тверской.*

19 октября 1915 г. № 74119.

---